

# 我国将建立全科医生制度

## 明年,社区医院都将有全科医生

新华社北京6月22日电 国务院总理温家宝22日主持召开国务院常务会议,决定建立全科医生制度,审议并原则通过《戒毒条例(草案)》。

会议指出,全科医生是综合程度较高的医学人才,主要在基层承担预防保健、常见病多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病管理、健康管理等一体化服务,被称为居民健康的“守门人”。建立全科医生制度,对于提高基层医疗卫生服务水平,缓解人民群众“看病难、看病贵”,具有重要意义。

会议要求,到2012年使每个城市社区卫生服务机构和农村乡镇卫生院都有

合格的全科医生;再经过几年努力,基本形成统一规范的全科医生培养模式和首诊在基层的服务模式,基本实现城乡每万名居民有2至3名合格的全科医生,更好地为群众提供连续协调、方便可及的基本医疗卫生服务。一要建立统一规范的全科医生培养制度。将全科医生培养逐步规范为“5+3”模式,先接受5年的临床医学本科教育,再接受3年的全科医生规范化培养。二要着力解决当前急需与规范化培养周期较长之间的矛盾,近期采取多种措施培养合格的全科医生。对符合条件的基层在岗执业医师或执业助理医师,按需进行1至2年的

转岗培训。严格执行城市医院医生在晋升主治医师或副主任医师职称前到基层累计服务1年的规定。三要改革全科医生执业方式。全科医生可根据需要多点注册执业,可以在基层医疗卫生机构全职或兼职工作,也可以开办诊所。推行全科医生与居民建立契约服务关系。加强全科医生服务质量监管,并与医保支付、基本公共卫生服务经费拨付挂钩。四要创新全科医生激励政策和方式。建立以按签约居民数获得服务费为基础的新激励机制,完善到艰苦边远地区工作的津贴补贴政策。拓宽全科医生职业发展路径,完善职称晋升办法。

## 中纪委回应四大反腐热点

# “刘志军案”仍处于调查阶段

新华社北京6月22日电(记者 周英峰)“刘志军案”进展到哪一步了,怎样解决“权力期权化”问题,如何看待“贪官外逃”现象,怎样评价民间反腐网站,当前反腐败领域热点层出。

6月22日,中央外宣办举行新闻发布会,通报中国共产党反腐倡廉情况。针对上述热点话题,中纪委副书记、新闻发言人吴玉良与中外记者进行了坦诚交流。

### “刘志军案”仍处于调查阶段

今年2月,中央纪委宣布对铁道部原部长刘志军涉嫌违纪违法问题进行立案调查。这一消息,立即引起了海内外媒体的关注。

在回答美国《华尔街日报》记者的提问时,吴玉良说,目前刘志军案件仍处于调查阶段,调查结束后会再发消息,向社会公开。

对于从“刘志军案”中学到了哪些经验教训的提问,吴玉良表示,我们党历来高度重视对各级党政领导班子“一把手”的教育、管理和监督,并采取了許多有效措施。比如,颁布《中国共产党党内监督条例(试行)》、中央和各省(区、市)党委成立巡视机构、中央纪委对中央国家机关派驻机构实行统一管理。

吴玉良说,去年中央颁布实施《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》和《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定》,进一步完善了领导干部监督和制约机制。这些措施的实施,切实加强对各级党政领导干部特别是“一把手”的监督,收到了良好效果。

“刘志军被查处,恰恰说明,我们党和政府反对腐败的坚定决心,说明我们反腐败的工作力度正在不断加大。对任何

腐败分子,不管涉及谁,都要坚决一查到底,绝不姑息。”吴玉良向中外记者坚定地表示。

### 做好三方面工作遏制“权力期权化”

当前,腐败出现了一种新的动向,有些领导干部利用手中的权力和将来的利益做交易,这种“权力期权化”现象正日益显现。吴玉良对此表示,中纪委已经注意到了个别领导干部的“权力期权化”问题,将进一步做好三个方面的工作:

一是完善相关制度规定。去年3月,中共中央出台了《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》,明确规定不得在“离职或者退休后三年内,接受原任职务管辖的地区和业务范围内的民营企业、外商投资企业和中介机构的聘任,或者个人从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动”,还规定了违反该规定的具体责任。

二是加强对领导干部的日常管理和监督,重点抓好《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》和《关于领导干部报告个人有关事项的规定》的贯彻执行。

三是严肃查处违纪问题,防止“权力期权化”问题的发生。

### 高度重视腐败分子外逃问题

最近有媒体报道,1.6万贪官转移了8000亿元的资金到海外。事后,有关单位在网上发布声明说,文中有关数据严重失实。尽管如此,“贪官外逃”现象还是再次引起了社会关注。

吴玉良对此强调,中国政府高度重视腐败分子外逃的问题,大力开展境外的追逃和追赃工作。近几年,已经通过引渡、遣

返和司法协助、警务合作等国际执法合作的方式,将一批逃往国外的腐败分子缉拿归案。与此同时,逐步建立防逃网络,特别是针对近年来出现的腐败分子利用外国投资移民政策获取身份、转移赃款等问题加强了防范工作。

吴玉良介绍,从今年1月开始,在全国范围内实施的《关于领导干部报告个人有关事项的规定》和《关于对配偶子女均已移居国外的国家工作人员加强管理的暂行规定》,有关部门已经制定了具体的贯彻实施意见。

吴玉良表示,下一步将建立健全国家工作人员出入境登记备案和证件集中保管的制度;加强资金监测,严厉打击地下钱庄等非法金融活动;加强国际执法合作,将腐败分子缉捕归案。

### 引导网民合法合理表达反腐诉求

今年6月份以来,网络上出现了很多民间的反腐败网站,比如“我贿赂了”、“我行贿了”,这迅速成为网络上的一个热点话题。

对此,吴玉良表示,中央纪委监察部门高度重视互联网在党风廉政建设和反腐败中的重要作用,把它作为反映社情民意的窗口;注意核查从新闻媒体和网络舆情反映出来的案件线索,重视发挥包括网民在内的广大人民群众的监督作用。

吴玉良同时表示,有关部门也要按照国际通行做法,依法加强对互联网的管理;要引导网民合法合理地表达诉求,也使网上反映的案件线索提高真实性和可靠性。在互联网管理方面,我国已经制定了许多相关规定。凡是符合规定的网站都要认真办好,不符合规定的都要按照要求进行规范。

## 天水银行遭劫案告破

甘肃天水警方21日晚对外通报称,19日发生于该市秦州区的特大抢劫银行杀人案,经过54小时侦破,嫌犯于21日17时许被抓获。

天水市公安局秦州公安分局副局长白勇强向媒体通报称,嫌犯名为富荣,男,汉族,38岁,无业,住天水市秦州区长仪厂家属楼。21日17时40分,嫌犯在该市麦积区二马路一眼镜店被抓获。目前,案件正在进一步审理中。

6月19日11时50分许,天水市秦州区七里墩一储蓄所发生一起抢劫案,嫌犯持匕首当场杀害两名工作人员,抢走现金5.3万余元人民币后逃离现场。(据中新网)

## “微博开房”局长被撤职

22日下午,中共溧阳市委召开常委会,研究决定,撤销谢志强溧阳市卫生局局长、副书记职务。同时,经溧阳市第十四届人大常委会第二十二次会议表决通过,撤销谢志强市卫生局局长职务。

这是当地主管部门对卫生局局长谢志强“微博直播开房”事件第三次作出处理决定。

21日上午,当地纪委就表示已介入调查。下午,就作出了第二轮处理:溧阳市委召开常委会研究决定,对谢志强作出撤销其溧阳市第十一届党代会代表资格、停职检查、接受组织调查的处理意见。(据中新网)

## 网曝襄阳市樊城法院院长与女纪检书记开房

22日从湖北省襄阳市樊城区相关部门了解到,就网传视频涉及樊城法院院长范海涛一事,樊城区委已明确表示,正视网传消息,尽快查清事实真相。

6月21日下午,一段视频监控录像在网络上传。视频中称,襄阳市樊城区法院院长范海涛与该院女纪检书记柳华梅在某宾馆同处一室达1小时。据相关媒体报道称,“视频疑似当事人,院长范海涛承认视频为本人,但拒绝告知两人在房间内的情况”。(据中新网)

## 女子自称是“中国红十字会商业总经理”微博炫富

## 红十字会称与其无关

新华社北京6月22日电(记者 胡浩)中国红十字会总会22日发表公开声明表示,在网络炫耀奢华生活方式,引发网友热议的“郭美美”与红十字会无关。

声明说,经对有关信息的调查、核实,中国红十字会没有“红十字商会”机构,也未设有“商业总经理”职位,更没有“郭美美”其人。

声明指出,为维护红十字标志的严肃性,我国《红十字法》、《商标法》及相关法规,均严格限制第三方在未经许可的情况下使用“红十字”的标志与名称。红十字会保留进一步追究有关方面相关责任的权利。

声明表示,红十字会一贯反对那些企图通过制造虚假信息达到对个人进行炒作的行为,也希望社会各界以平和心态看待此类问题,不被利用。

21日晚,新浪微博上一个名叫“郭美美Baby”的网友受到大家关注。这个自称是“中国红十字会商业总经理”的20岁女性在微博上的照片和留言显示,她住大别墅,开玛莎拉蒂跑车,拥有数十个奢侈品牌“爱马仕”的提包。一些网民因此质疑红十字会,称将不再向该组织捐款。随后,自称“郭美美”的人发微博辩称其“所在的公司与红十字会有合作关系,简称‘红十字商会’”。

此外,有网民将其与中国红十字会的一位郭姓副会长联系起来,称该副会长“微博上只关注了四个人,其中就有这个姑娘”。因此怀疑二人父女关系。

对此,红十字会工作人员告诉记者,“郭美美”不是这位郭姓副会长的女儿,而且这位副会长“根本没有微博”。

**洛阳人,看洛阳手机报**  
权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻快讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富多彩,达到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。  
■ 联通用户发送短信 712 到 10655825 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。